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Az állami tisztviselők mozgalma.
11a Visszatekintünk az eltnult napok eseményeire, 

arról győződünk meg, hogy az állami tisztviselők 
hely ebnek javítása érdekében a tordai állami Hiva­
talnokok által kezdeményezett törekvés nem volt hiába­
való munka, mert a mozgalom eszméje az egesz or­
szágban viszhangra talált

Az országos felhívás buzdító szava nem volt a 
pusztában elhangzott szó; mert felébresztette a magyar 
tisztviselők köreit általában, és a vett javaslat értel­
mében már eddig számos megalakított intéző bizott­
ság működéséi öl kapott érte-ítesek és csatlakozási nyi­
latkozatokból, de kiváltkép a fővárosi sajtó részéről 
oly melegen megnyilatkozott jóakaró támogatásból 
azt tapasztaljuk, hogy a megindított mozgalom nem­
csak országos jellegűvé vált, de a tisztviselői fizetések 
kérdését oly beható tárgyalással hoztak felszínre, hogy 
az elől ma már sem az intéző körök, sem a törvény­
hozás ki nem térhetnek 1

Az összes állami tisztviselők nevében a magyar 
képviselőházhoz benyújtott kérvényük és a törvény­
hozás minden egyes tagjához intézett kérelmük által 
annyira napirendre terelték a kérdést, hogy a tiszt 
viselők ügyét — mely most igazán elsőrangú orszá 
gos é:dek — tovább elodázni nem lehet'

A megindított országos mozgalom soha időszerűbb 
nem volt, mint most! Az eddig megkísértett és min­
dig sikertelenül maradt partikuláris csoport-mozgalmak 
hívei is belátják, hogy csak egyetértő akaratta és 
egyesült erővel tehet kifejezésre juttatni az összes 
állami tisztviselők érdekét érintő igaz ügyet.

Erről tesz tanúságot az ország különböző részei­
ben megnyilatkozott egyértelmű tevékenység; ezt bizo­
nyítja a.: a lelkes érdeklődés, mely által az intéző 
bizottságok alakulnak és azok élére — minden szak­
ból — olyan hivatalnokok állanak, a kik mint: tör­
vényszéki elnök bírák, járásbírák, ítélőtábla bírák, pénz 
ügy igazgatók, erdőmesterek, tanfelügyelők és más hason 
rangú állásban tevők, férfias bátorsággal igyekeznek 
támogatni a tisztviselők közös érdekét I

Már eddig is számos város bejelentett csatlako­
zása szolgáljon követési «méltó például, a hol nem azt 
tekintették, hogy az ország melyik részéből támadt
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A vendég középtermetű, izmos ember volt Erősen 
napbarnította arcza, melyet sűrű fekete szakái vett körül, 
vastag tömött bajusza s falusias öltözete a pusztai gazda­
tisztek typusát tüntette föl Valami kedélyes, fesztelen 
vidámság ragyogott a férfi szelíd kék szemében, s most 
különösen hamiskásan kacsintott a bámuló professzorra.

— Bocsánat — hebegő ez, magához térve meg­
lepetéséből — azt hittem, valamelyik tanítványom jött be 
Mivel szolgálhatok :

— A manót! — kiáltá ez hahotába törve ki — még 
megérem, hogy rám sem ismer a tekintetes út

— Bizony nem emlékszem — monda vontatva, 
fanyar mosolygással Melkhizédek. — nem emlékszem, 
hogy valaha láttuk volna egymást.

__ Meghiszem, hogy láttuk, még tánczoltunk is 
együtt, nem éppen egymással, de legalább egy társa­
ságban, több jó mulatságban, különösen az én lakodal­
mamon, mikor a tekintetes professzor úr testvérhúgát 
feleségül vettem.

__ Micsoda! ? — kiáltott elbámulva Melkhizédek, 
— te volnál —

_  Én ám! Szervusz sógor! Most már csak rám 
ismersz. — mi ? Vagy a nevemet is megmondjam, hogy

Jelen 

az eszme, hanem áíérezvén a felhívás szózatát, testvéri 
kebellel sorakoztak küzdeni a tisztviselői kar igazáért.

A tordai intézi* bizottság, mely a mozgalmat meg­
indította, újabban is felhívást bocsátott ki s lapunk 
— a hozzánk is megküldött felhívás s általában az 
egész mozgalommal szembe n csakis hely eslő álláspon­
tot foglalván el, — készséggel bocsátja közre az újabb 
felhívásban foglalt alábbi figyelemreméltó kijelentéseket:

„Mindannyian egyformán érezzük az .ítélt szen­
vedések, csalódások és a reménytelenség pohaiának 
csordultig teli telt keserűségét; tömörüljünk tehal egy 
egészszé és úgy adjunk ki ejezést jogos és méltányos 
kívánalmunknak !

Ily értelemben küldöttük szét a t é. május 21-ikén 
kiadott országos felhívásunkat és ily értelemben kér­
jük most az országban alkalmazott összes állami 
tisztviselők egyetemét, hogy ne kicsinyelje senki a 
mozgalom helyeit és tény -zőit, hanem siessen azokban 
résztvenni, mert soha job rkor nem teszi, mint most 1

Részünkről a hogy eddig, úgy ezután is nem fo­
gunk kímélni sem tárad ágot, sem anyagi áldozatot 
és szívesen adjuk mdtár; az összes tisztviselő kartár­
sainknak, hogy előttünk csak egy czél lebeg: az 
eáfí'xsnek érdeke '

Ezért bocsátottuk k felhívásainkat; ezért folya­
modtunk — az egész n< vében — a képviselőházhoz, 
mint a törvényhozás t< stületéhez, és ezért intéztünk 
egyes kérvényeket a törvényhozókhoz addig is, míg 
az összes választókerületekből valamennyi kérvény a 
maga képviselőjének kezéhez juthat!

Kérve kérjük tehát kartársainkat : igykezzenek, 
hogy az intéző bizottságok szervezésével mihamarabb 
kérvényüket megküldfiessék a maguk érdemes kép­
viselőjükhöz !

Midőn ezen felhívásunk által újabb jelét adjuk 
tevékenységünknek, erkölcsi kötelességünknek tartjuk 
azt is jelezni, miszerint a Magyar Köztisztviselők Or­
szágos Szövetsége részéről honnan a legmelegebb 
és leghathatósabb támogatást vártuk a megindított 
mozgalomról csak helyeslő tudomást vettek, de csat­
lakozásukat nem jelezték és támogatásukról nem biz­
tosítottak Még -nagyobb sajnálattal vettük annak meg­
lepő hitét, hogy a nevezett Országos Szövetség, éppen 
most, mikor a tisztviselők helyzetének javítása érdeké­

én volnék ám az az Elekes Pista, jelenleg uradalmi kasz- 
nár, ki nyolez év előtt mint ispán, húgodat Gerendt 
Julcsit hitvestársul választottam az ám, hahaha !

Ezzel átkapta erős kaijaival s úgy megölelgette, hogy 
csak úgy ropogott a csontja Melkhizédek úrnak.

A professzor úr nem tudta hirtelen, hogy örüljön-e, 
vagy haragudjék ? De aztán csak mégis arra határozta 
el magát, hogy inkább haragudni fog egy Kicsit, mert 
úgy volt meggyőződve, hogy az örömtől nagyon elszokott 
s az sehogy sem sikerülne neki

— Hát tiii az ördög jutott eszedbe, hogy négy év 
múlva egyszer csak beállíts hozzám? — dörmögé szem­
öldökét még inkább összehúzva.

A kasznár úr nehezen várta ezt az üdvözletét, mert 
egy kicsit visszahökölt, de csakhamar visszanyerte 
derültségét s furfangos mosolygással jegyző meg:

— Hamar esett egymásután úgy-e r látszik 1 mert 
rám sem ismertél.

— Hogy ismerjek rád, mikor ilyen torzonborz szakáit 
és ilyen indián arczot szereztél magadnak. Hisz egész 
vadember tettél.

— De szelíd vad. Úgy látszik te inkább elvadultál.
-— Éppen nem ; én az vagyok, a ki négy év előtt, 

mikor éppen ily váratlan módon látogattál meg. nagyon 
világosan mondtam el neked életelveimet.

— Hohó, atyafi 1 azt nem acceptálom Te nekem 
négy év előtt kereken kimondtad. hogy szakítasz min­
denkivel. még rokonaiddal is, meg akarsz halni a világra 
nézve, csak a tudománynak akarsz élni; de egyszersmind 
kijelentetted, hogy ha a tudományodra szorulok s a 

számunkhoz féliv melléklet van csatolva.

ben megindított mozgalom <■! szágszerte olyan bátor el­
határozással és olyan neme- küzdelemmel kezdett nagy 
arányokban teljed ni, egy Is '/bank létesítését indította 
meg es a k ormány figyelmet azzal kívánja magára 
t telni, hogy egy milliót kér segélyadományul, azt 
hozván fel érvül, hogy ezzel a tisztviselők helyzetén 
segíteni akar s ezzel tálán elodázná a fizetésnek ez- 
idő szerint való rendezését

Bármikor, csak most nem volt helyénvaló ilyen 
hitelművelet! tervezettel elei ozakodni és azzal zavarni 
az országos mozgalom mem let Részünkről bár saj­
nálattal, de kénytelenek vagyunk tiltakozni az ilyen 
és minden más természetű olyan törekvés ellen mely 
nem az összes tisztviselői kar érdeket van hivatva fel­
ölelni es támogatni!

Azért arra is kérjük a tisztviselők köreit, hogy ne 
engedjék magukat megtéveszteni holmi kecsegtető 
hitelszövetkezési Ígéretekkel; mert nem a kölcsön- 
műveletektől várjuk mi helyzetünk javítását, hanem a 
magyai törvényhozás által alkotandó azon szentesített 
törvénytől, mely a magyar állami tisztviselők fizetésé­
nek végleges rendezését és a szolgálati szabályzat élet­
beléptetését fogja biztosítani'

Tartsunk össze és értsünk egyet tisztelt Kartársak! 
És igaz ügyünk elintézését varjuk a magyar törvény­
hozóktól és bízunk azok humanitásában és jogérzetében!

Az állami tisztviselők érdekében Tordán alakult 
intéző bizottság által 19'H június 15-ikén megtartott 
értekezlet határozatából "

Városunk tisztviselői kara már szintén megindította 
a csatlakozás tekintetében való mozgalmat. Június hó 
29-ikén a városháza tanácstermében Kccser Imre kir. 
ítélőtáblái bíró elnöklete alatt tartott értekezletükön 
tizenkét-tagú bizottságot választottak', melynek feladata 
leend a sárosvármegyei országgyűlési képviselőknél a 
mozgalom sikere érdekében közbenjárni Ismerve azokat 
a visszás és tarthatlan állapotokat, a melyek ha valahol, 
hát éppen Eperjesen tehetetlenné teszik azt, hogy a 
hivatalnok fizetéséből rangjához mérten megélhessen, 
meg vagyunk győződve arról, hogy a tordai felhívásnak 
— melyhez ma már csaknem az egész ország tiszt­
viselői kara csatlakozott biztató visszhangja támadt 
Eperjesen is.

professzorra tesz szükségem, szívesen látsz No hát fiam, 
most nem Ákos sógoromat látogattam meg, a ki még 
a nevét is eltagadta, a ki egy etlen egy leveliinkre sem 
felelt, hanem Melkhizédek professzor úrnál teszem tisz­
teletemet egészen hivatalos ügyben, mert diákot hoztam 
s éppen a te osztályodba

- Diákot? az már inas! Kőitek, foglalj helyet. Add 
elő ügyedet, aztán egy füst alatt az atyafiságra is ki­
terjeszkedünk. Sok, rám nézve egészen idegen szülő 
elmondja egész genealógiáját, örömét, búját; miért ne 
engedném meg neked is, miután diákot hoztál?

— No látod 1 — Mégis csak megalkuszunk valahogy 
Hát arra még tán emlékszel, hogy van nekem egy 
testvérnéném, a ki egy előkelő földesúrhoz ment férjhez.

— Hallottam felőle. Jó parthiet csinált a szépségével.
— Szerették egymást A férfi gazdag volt s szivét 

követte.
— Jó! hanem kissé régecskén történt.

Húsz éve már. Sógorom szerette nejét, de családja 
büszke voit s mit sem akart tudni felőlünk; azért mi 
magunk kívántuk nénémtől. hogy a jó békesség kedvéért 
simuljon hozzájuk s velük c-ak levél útján érintkezzék 
A jó asszony mégis gyakran meglátogatott bennün­
ket Úgy titokban, mikor szerét tehette.

— Nos? van ehhez valami közöm? Én nem talál­
koztam vele soha

— De igen, az én lakodalmamon. Megengedték neki, 
hogy ez alkalommal meglátogathasson bennünket.

— Ez is régen volt.
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Nyugdíjba vonuló tanférfiak.
Kollégiumunk két fáradt munkása hagyta el a most 

bezárult tanévvel a főiskolát. Azaz. hogy nem hagyja 
el csak kilépnek a közművelődés többi munkásainak 
sorából, mert hiszen hogyan válhatnának meg ők attól 
az intézettől, melyhez ezelőtt éppen egy félszázaddal 
jutott be jogtanaiként az egyik és a melyben negyven- 
nyolcz é\ óta megszakítás nélkül működik a másik. 
,Sl7/;/7<é Gusztii:' nyilvános rendes jogtanár es Idonan 

r kollégiumi főgimnáziumi tanár ez az érdemek­
ben. a kötelesség példásán lelkiismeretes teljesítésében 
megőszült két tanférfiií, a kik a junius hó 29-ikén 
illést ző kollégiumi igazgató-választmány előtt jelentet 
tek be nyugdíjba vonulási szándékukat. A Kollégium 
újabbkori történetével erősen egybeforrott k 't puritán 
. yenis. g távozását jelenti ez a tanári pályától s ennél­
fogva pótolhatlan veszteséget tanügyünkre. A kiváló két 
tanainak főbb életrajzi adatait a következőkben adjuk:

Schulek Gusztáv született 1820. április hó 21-ikén 
Kükemezőn, hol atyja, Schulek András, evang. lelkész 
és főesperes volt. Elemi tanulmányait s részben közép­
iskolai tanulmányait magánúton, Bánó Miklóssal együtt, 
özvegy Bánó-Dobozy Rozália házában végezte. Közép­
iskolait Rozsnyón es az eperjesi Kollégiumban végezte, 
ez utóbbi helyen hallgatván a jogi tanfolyamokat is. 
1841-ben köz-ügyvédi és váltóügyvédi vizsgákat tett. 
1? ben az évben mint gyakorló-ügyvéd végleg Eperjesen 
telepedett le s már ls48-ban váltójegyzővé nevezték 
ki Csakhamar azonban a szabadságharc? nemzetőr­
csapatának lett tagja s honfiúi lelkesedéssel vett részt 
a kassai, bődi, majd a győzelmes tarczali csatákban. 
Csak a mikor az önkéntes csapat — melynek tagja 
volt - Rakamazon feloszlott, jött vissza Eperjesre s 
Luzsénszky Fal akkori alkotmányos kormánybiztos 
áltál nyomban soóvári kir. kincstári iigyészszé nevezte­
tett ki. De már 1849. április 13 ikán éjjel az Eperjesre 
bevonult osztrák katonaság parancsnoka elfogatta s 
Galicziába hurczolták. A tarnói katonai fogházból 
május elején szabadult Csak ki s hazatérve, Luzsénszky 
P.il kormánybiztos azzal bízta meg. hogy az osztrák 
hadsereggel menekült honárulók» javait elkobzás
v. ^ett összeírja. Mielőtt ennek a megbízatásnak eleget 
tett volna, az Eperjesre bevonult orosz csapatok elől
1849. évi junius hó 21-ikén menekülni volt kénytelen
1850. évi augusztus hó közepéig Pest-, Szabolcs- és 
Bihar-megyékben bujdosott, majd a kassai cs. kir. hadi 
törvényszéknél jelentkezett, a hol több heti letartózta­
tás után «szabadmeneti bizonylat »-ot nyervén, 1850. évi 
szeptember hó 4-ikén visszatért Eperjesre. Megnyitott 
ügyvédi-irodája csakhamar a legkeresettebb lett, mégis, 
honfiúi és protestáns buzgóságból, engedve a Kollégium 
páttlogósági gyűlése bizalmának, 1851 évi szeptember 
hó 9-ikén a nagyhírű Csupka András jogtanár utóda 
lett. Még ebben az évben házasságra lépett Bállá 
Saroltával s három hasznos polgárt adott a hazának. 
A jogtanárságtól és ügyvédkedéstől a szabadságharcz 
alatti viseleté miatt már 1852 ben eltiltatott, minek 
folytán a jogakadémia is egyelőre beszüntette műkö­
dését 1854-ben visszanyerte az ügyvédkedés jogát, 
de csak úgy, hogy előbb az osztrák törvények- és 
Vendeletekből is vizsgálatot kellett tennie. 1861-ben 
újból megnyílt a jogakadémia, s hogy annak meg­
izmosodása lehetővé tétessék, díjtalanul vállalkozott

Nyolcz év előtt, lehozta két gyermekét is. Az 
idősebb tizenegyéves leányka volt, az ifjabb hétéves 
fiúcska És ezt a fiút hoztam el most neked.

Hm, nyolcz meg hét az tizenöt; hát az a fiú 
most tizenötéves

L _y van A fiú otthon végezte a négy osztályt. 
Ekkor halt meg atvja. Néném özvegyen maradván, 
fiat még egy évig otthon tartotta; de már a Vl-ik osz- 
t. \t nyilvános iskolában akarja megkezdetni vele Rád 
gondoltunk. Te fordíts rá gondot.

— Csak úgv. mint a többire. Semmi protekezió!
Nono, cs..k egy kis figyelem, egy kis szemmel- 

ki'érés. Hogy aztán itt is otthona legyen, néném el­
határozta, hogy ide költözik. F'ogadott is már lakást 
s engem kért tel. hogy legyek segítségére az elhelyez­
kedésben Ez már végbe ment. Néném nagyon jól 
emlékszik rád vissza, bar csak egyszer találkoztatok. 
L’nokahúgom Mariska pedig már előre örül, hogy meg- 
ismerkedhetik veled.

No nem nagyon fogok rá okot adni.
1 udniillik az örömre? Az nem rajtad áll. Tu­

domása van kijelentésedről, hogy benned a professzort 
igenvbe vehetjük, s neki, bár a nevelőintézetből már 
három év előtt kikerült, még most is szüksége lesz 
tudományodra.

Jó, jó, hagyjuk ezt I Remélem, még a feleségedről is 
van valami mondani valód. Essünk át ezen is hamarjában

Köszönöm atyafiságos jóindulatodat, kedves 
sógor1 Hát bizony Julcsa tiszteltet, csókokat —

EPERJ ESI LAPOK_________ ____

— nagymérvű elfoglaltsága daczára — a tételes tárgyak 
tanítására. Csakhamar becses büntetőjogi és váltójogi 
vezérfonalat készített hallgatói számára. 1863-ban az 
itteni bírói államvizsgálati bizottság tagjává, majd 
1872-ben annak alelnökévé neveztetett ki s az is maradt. 
A jogtanári pályától nagymérvű ügyvédi és váltójegyzői 
elfoglaltsága miatt az 1867 68. tanév befejeztével vissza­
lépett Ebben az időben nagyobbszabású jogi irodalmi 
munkásságot fejtett ki. a megalkotásra váró ügyvédi 
és közjegyzői rendtartás s általában az igazságszolgálta­
tás reform-kérdéseiben számos becses dolgozatta! játul- 
ván hozzá a judikaturában égető szükséggé vált reformok 
megvalósításához Érdemei elismeréséül 1872 ben a 
• sárosvármegyei ügyvédi egylet» elnökeve választották 
s e minőségben jelentékeny részt vett az 187o. elején 
létesült itteni ügyvédi-kamara szervezésében Az 1874-iki 
jogi tanulmányi rendszer megváltoztatása folytan két 
évre beszünt, de csakhamar újra szervizett jogakade- 
miának tanárává 1878-ban újból megválasztatott s 
azóta megszakítás nélkül működött, mint a magyar és 
osztrák magánjognak, perrendtartásnak és bányajognak 
nyilvános rendes tanára. Közben a dékáni tisztet is 
kiváló buzgósaggal töltötte be Az ügyvédi gyakorlatot 
tanát i működése alatt is habár kisebb mértékben
— folytatta s ezenkívül váltójegyzői állását mai nap 
is lelkiismeretes buzgósággal látja el

Flórián Jakab született 1830 okt. 25-ikén Felkán, 
Szepes-megyében. Szülővárosának elemi- s polgári-isko­
láit elvégezvén, 1843-ban Eperjesre jött tanulmányainak 
folytatása végett. Itt a Kollégiumban elvégezvén a gim­
náziumot, a theologiába lépett. A lelkészi vizsgálat letétele 
után egy évig mint magán nevelő Eperjesen működött. 
Már 1853-ban meghívták a Kollégiumhoz tanárnak, hol 
azóta megszakítás nélkül működött. 1858-ban hosszabb 
tanulmányutat tett Németországban és hospitált a berlini 
egyetemen, az ottani gimnáziumokban és tanítóképző­
ben, később Hamburgban a gimnáziumokban és a 
gyermekkertben. 1867 ben Németországban, Franczia- 
országban és Svájczban ismét hosszabb tanulmányutat 
tett. A Kollégium kormányzó hatóságának bizalmából 
1866—1869-ig a tápgondnokságot, 1871-től 1874-ig a 
koll jegyzőséget; 1865. óra a kollég. könyvtár őre és 
1874 óta a Kollégium pénztárnoka. Ez utóbbi állásában 
vajha továbbra is megmaradna s áldásos működését
— melynek eredménye az, hogy' a mostoha viszonyok 
daczára ma már a Kollégium tanintézeteinek vagyoni 
életében fennakadás elő nem fordul, — ezentúl sem 
vonná meg a Kollégiumtól.

Az igazgató-választmány a legmélyebb sajnálattal 
ve’t tudomást Kollégiumunk két köztiszteletben, szere- 
tetben s nagyrabecsülésben álló nesztorának távozási 
szándékáról. Érdemeiket s az egész Kollégiumnak irán­
tuk való hálás köszönetét jegyzőkönyvileg örökítettél; 
meg s a törvényszerű nyugdíj folyóvá tétele végett a 
vallás- és közoktatásügyi m kir. minisztériumnál a szük­
séges lépések megtételét mondották ki Mélyen meg­
hatva, könnyek között búcsúztak el a kartársak a szere­
tett két tanártól az utolsó tanári gyűlések alkalmával s 
mindkettőjüktől azt az örvendetes biztosítást nyerték, 
hogy Schulek Gusztáv úgyis mint a jogtudományi állam­
vizsgálati bizottság kültagja, Flórián Jakab pedig, mint 
továbbra is koll. pénztárnok, ezentúl is állandó kapcso­
latban maradnak szeretett főiskolájukkal.

— Már átadtad, nem kérek belőle többet. Hát 
jól éltek? Ha poroltok, ki is békültök Derűre ború 
és borúra derű — varietas delectat — mi?

— Nem szoktunk pörölni, hanem veled fogunk, 
még pedig duette-ben.

— Nem fogok rá alkalmat adni.
— Ezzel azt akarod mondani, hogy nem látogatsz 

meg bennünket? — No jó! — Megfogadtam, hogy 
míg ebben a kifordított állapotban vagy, én se hozom 
el Julcsát Hanem azért még megérem azt az időt — 

Jó, jó! — Hát az én Julcsa húgom jól érzi 
magát- Örvendek. Remélem, nyolcz év alatt megsza­
porodott a garderobja. Julcsának mindig finom, ele­
gáns ízlése volt, s most még csak huszonyolez éves, 
hát dukál neki a puccz Mit szeret jobban: a bársonyt, 
vagy a selymet?

— Legjobban gyermekeit. Van ezekkel elég gondja. 
A divatot átengedi a te gusztusod szerinti hölgyeknek, 
például egynek, a ki leged elszeretett tőlünk

Melkhizédek úr elpirult A szúrás érzékeny he­
lyen találta, de nem hagyott kifogni magán; mosoly­
gott s gúnyosan kérdé:

Nos igen — hát hogy van Kund Abigél?
Abigél .- Hahaha! csakugyan ráillik a név. 

Hát meg mindig uralkodik és még mindig leányság- 
ban pompázik. A gárdája ugyan megfogyott, de még 
mindig vannak körülötte olyanok, a kikkel udvart 
tarthat. Csak házasulandó nincs közöttük s ő még

Vármegyénk és városaink.
A vármegyei központi választmány ülése. A 

képviselőválasztók 1902. évi ideiglenes névjegyzéke 
ellen beadott felszólalások és észrevételek felett az 
1899 évi XV. t.-cz. 147. §-a értelmében való határozat­
hozatal ezéiiából július 12-ikcn délelőtt 10 órakor Eper­
jesen a vármegyeháza kistermében központi választ­
mányi ülés lesz. A felszólamlások tárgyalásának- a sor­
rendié a következő: 1. az eperjesi, 2. a kisszebem, 
3. a héthársi, 4. a bártfai, 5. a girálti és 6 a zborói 
választókerület. *

Pályázat vármegyei irnoki állásra. Sárosvái- 
megve alsótat czai jáiás szolgabírói hivatalánál 1200 kot 
fizetés és 200 kor. lakbérrel javadalmazott járási irnoki 
állásra pályázat van hirdetve A pályázati kérvények 
július 15-ikéig bezárólag Tahy József, Sárosvármegye 
alispánjánál nyújtandók be

*
Tisztújító közgyűlések. Bártfa sz. kir. rendezett­

tanácsú város legutóbb tartott tisztújító közgyűlésében 
a lemondott tisztikar egészben újból megválasztatott. 
Kis-Szebenben szintén megtörtént a tisztújítás s az 
eddigi tisztviselők választattak meg, kivéve Szmrecsánv i 
József tiszti-ügyészt, a kivel szemben egy szavazat- 
többséggel Toppiczer György kisszebeni ügyved lett 
megválasztva. Mint értesülünk a választás ellen teleb- 
bezéssel fognak élni.

HÍREK.
Kinevezések. Dr. Bárdossy Jenő, Sárosvármegye 

főispánja, Cselt István eperjesi m. kir. pénzügyi szám­
gyakornokot várm. Il-od alszámvevővé; fíálint János 
vármegyei központi Írnokot vármegyei Il-od osztályú 
irodatisztté, és Hegymtghy hitre alsótatczai járási 
Írnokot vármegyei központi írnokká nevezte ki.

* Kollégiumi igazgatót választott junius 29-ikén 
a koll. igazgató-választmány, és pedig a koll. tanári­
kar javaslatára Szlávtk Mátyás hittanintézeti dékán 
személyében. A választás az 1901 1902. isk. évre szól.

* Az eperjesi ügyvédi-kamara közhírré teszi, 
hogy Mandics Ede ügyvédet — Eperjes székhelylyel — 
a kamara ügyvéd-névjegyzékébe fölvette.

* Új jogtanárok. A kollégiumi igazgatóválasztmány 
junius hó 29-ikén tartott s az egyházkerületi tagok 
élénk részvétele mellett lefolyt gyűlésében töltötte be 
Schulek Gusztáv jogtanár tanszékét, a melylyel a magyar 
és osztrák magánjognak és a peres- és perenkívüli el­
járásnak átlag heti 13 órában; valamint a dr. Meliorisz 
Béla akadályoztatása miatt megüresedett rendkívüli 
tanszéket, a melylyel a : bevezetés a jog- és allamtudo- 
mányokba, a magyar közigazgatási jog, magyar pénz­
ügyi jog és statisztikának átlag heti 12 órában való 
előadása van egybekötve. Az előbbi tanszékre pályázat 
mellőzésével — a jogtanári karnak javaslatára — nyilvá­
nos rendes jogtanárrá egyhangúlag dr. Raffay Ferencz 
választatott meg. Az új jogtanár már eddig is számot­
tevő nevet vívott ki a jogi irodalom terén s a gyakorlati 
jogélet mezején kifejtett működése különösen kívána­
tossá tette ennek a tanszéknek vele való betöltését. 
Jogi tanulmányait kiváló eredménynyel, a budapesti

Természetesen, minthogy egyszerre két ember­
hez nem lehet férjhez menni.

— Hogy-hogy?
—- Nos ő maga mondta, hogy csak olyan ember­

hez tudna férjhez menni, a ki költői ember és mág­
nás volna; ilyen ember pedig egy személyben nem igen 
szokott lenni a világon, s ha van is, az nem vetődik 
Gidóvárra Abigél udvarába. Ilyen képzelődések teszik 
beteggé a társadalmat. A nő az élet betegsége. Nos 
én, hála isten, kigyógyultam belőle.

— Így te ezidő szerint nagyon egészséges ember vagy.
- No azt éppen nem mondhatnám. Mindenféle 

bajaim vannak.
Eh, hagyjuk a bajokat 1 — Annak örömére, 

hogy diákot hoztam, ma a professzor úr velem ebédel
— Szívesen. Melyik fogadóban? A «Csillag» olcsóbb, 

de a «Bárány» jobb.
— Semmi csillag, semmi bárány. Mariska főztére 

hívlak. Meg akarja neked mutatni, hogy főzni is tud.
— Az nem lehet.

Micsoda - nem lehet? No majd meglátod, mi­
lyen jól főz!

— Nem azt értem, hanem hogy én —
— Megígérted Azt mondtad: szívesen.
— Tudod, az bajos. En gyomorkatarusban szen­

vedek. s így nem vagyok olyan állapotban, hogy piivát 
ti aktában részt vehessek. Fogadóban azt eszein, a mi 
nekem tetszik, de privát helyen — 
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tudományegyetemen végezte s ugyanott 1894-ben jog­
tudorrá avatták 1897-ben ügyvédi oklevelet nyert s 
előbb győri kir. törvényszéki jegyző, majd kii törvény­
széki albíro, végül ugyancsak Győrben, kir. alját ásbíró 
lett 1900-ban «az igazságügy terén kiváló képzettség­
gel kitejtett sikerdús működése elismeréséül» teljes 
megelégedést es köszönetét nyervén, bírói állásáról 
ónként lemondott s azóta Győrött ügyvédként műkö­
dött Közben a jogi szaklapokban igen gyakran tűnt 
tel tartalmas czikkeivel s hasonlóképen a magyar 
jogászegyletben felolvasásaival. Önállóan is megjelent 
művei <s dolgozatai: - A párbér-kérdés megoldása», 
•A hűtlen elhagyás mint házasságbontó ok». «Házas­
sági perrendtartás», «A házassági törvény és a polgári 
törvénykönyv kodifikácziója», «Új szöveg a magyar 
általános polgári törvényköny v tervezetének házasság­
jogi részéhez^. Jelentékeny irodalmi működése alapján 
1901-ben a kolozsvári m kir. tudományegyetemen a 
magyat magánjogból magántanári colloquiumot tett, 
majd ugyanott próbaelőadást is tartott, minek alapján 
őt a nevezett egyetem a magyar magánjogból egy­
hangúlag egyetemi magántanárrá képesítette. A másik 
tanszékre pályázat mellőzésével a jogakadémiai tanári 
karnak javaslatára nyilv. rendkívüli tanárrá dr Flórián 
Károly jogakadémiai magántanár választatott meg. 
Dr. Flórián Károly a koll. főgimnáziumban végezte 
középiskoláit, majd három éven át jogakadémiánkon 
a jogi tanfoly amokat s egy félévet pedig a kolozsvári 
» Ferencz József» tudományegyetemen, mindenkor 
kitűnő enedménynyel, úgy, hogy ugyanott 1900-ban 
sub auspiciis regis» az államtudományok doktorává 

avattatott. Azóta az összes jogtudori szigorlatatokat 
is kitüntetéssel letette s az 1900,1901 tanév második 
telében mái jogakadémiánkon magántanárként műkö­
dött. Mind a két új jogtanainak megválasztása 1901. évi 
szeptember hó l-jén kezdődő jogha'álylyal történt. 
Tanári működésük elé méltán tekint örömmel városunk 
ősi Kollégiuma s ebben főképen virágzó jogakadémiánk.

Dr. Valyi János gör. kath. püspök ünneplése. 
Azzal az alaptalan támadással szemben, a melyet az 
eperjesi gör. kath. egyházmegye érdemes püspöke ellen 
a legutóbbi napokban a túlfeketén látó, sőt' sok tekin­
tetben félrevezetett fővárosi sajtó intézett, és a mely 
támadás hazafiatlansággal vádolja azt a tőpapot, ki a 
helyi köztudomás szerint éppen a magyar állameszmé­
nek leghívebb apostola s példátlan áldozatkészségének 
tugója mindig magyar nemzeti kulturális szempont, — 
etélyesen állást foglalt julius hó 6-ikán a városháza 
tanácstermében egybegy űlt értekezlet, mely Eperjes vá­
ros egész, társadalmának — a megjelenteket tekintve — 
valóban méltó képviselete volt Most, lapunk zártára 
való tekintettel, csak annyit írhatunk, Hogy felett« 
tiszteletreméltó s általános az a lelkesedés. m< ly a meg­
támadott kiváló püspök védelmére egyakarattal nyil­
vánult meg. Az értekezlet elnökéül Ghillany József 
kir. tanácsos kéretvén fel, elhatároztatott, hogy Szent- 
Jvon'Yi Ferencz elnöklete alatt tiz.enkét-tagú bizottság 
julius 6-ikán este fáklyásmenetet rendezzen dr. Valyt 
juhos tiszteletire s erről a közönséget lelkes hangú 
felhívásban értesítse. Az üdvözlő szónoklat megtartá­
sára az értekezlet külön Kubinyi Albertat kérte tel 
Azonkívül az értekezlet felkérni határozta az összes 
itteni hatóságokat, intézeteket s egy esületeket arra is,

Gyomorkatarusod van ? hisz így pompásan meg­
egyezünk ; én húsevő vagyok, neked meg éppen ez 
van rendelve Hozzánk jösz, punktum!

— Eh, rég elszoktam én már az emberektől! Hagy­
jatok nekem békét 1

Hisz nálunk nem kell új emberekhez szoknod 
Nálunk ebédelsz, ez el van határozva. Ma éppen szerda 
van, délután nincs órád. Elcsevegünk kedélyesen. Ha 
kész lesz az ebéd, eljövök érted. De várj csak! hogy 
el ne szökhess előlem, valami zálogot veszek tőled.

Ezzel, mielőtt Melkhizédek megakadályozhatta volna, 
fölkapta azt a kéziratot, melynek Írásában beléptekor 
sógorát megzavarta.

- Ezt magammal viszem.
— De sógor, kérlek, hisz éppen ezen dolgozom.

Éppen azért.
— Kérlek, add ide. Legalább Forgácsot hadd aprí­

tom össze délig.
Nem azt. fiam; majd csak a torgácsfánkot d«. I 

ben. Szervusz! Itthon maradj, különben ezt az írást 
nem l.itod többet.

Ezzel magái a hagy ta a kétségbeesett professzort. 
Kilépve megcsóválta tejét:

Mivé lett ez az ember, teremt«'» Isten!? Node 
nem csoda: a lélek betegségéhez még a hypochondria 
is járult. Ez is természetes. A magános sivár életnek 
ilyesféle következménye le*»z. Ki kell ezt az embert 
tagadnunk- ebből az állapotból Csak elcsalhatnám vala­
hogy hozzánk, hogy feleségem hatasa alá kerülhetne. 

hogy julius 7-ikén déli 12 órakor Tahy József alispán 
vezetése mellett impozáns számban tolmácsolják a mél­
tatlan támadás feletti megbotránkozást s Eperjes város 
társadalmának ragaszkodását, nagyrabecsülését

* Zaszloszentelés. Az Eperjesi Ipartestület zászló- 
szentelési ünnepe junius 30-ikán folyt le. Az ünnepség 
sorát fáklyásmenet nyitotta meg az ünnepnap előesté­
jén. melylyel az ipartestület a zászlóanya és a védnök 
iránti tiszteletét kívánta kifejezni. Az ipartestület szó­
noka ez alkalommal l’erdoH László ipartestületi titkár 
volt. Vasárnap reggel taraczklövések jelezték az ünnep­
ség kezdetét, mire a plébániai főtemplom melletti déli 
téren felállított díszsátrak alatt elhelyezkedett a küldött 
ségek s a vendégsereg hosszú sorozata . . . s követke­
zett <li Fárdossv Jen< főispánnak, nrnt védnöknek s 
neje szül. Z.arka Gizella ő méltóságának, mint zászló­
anyának az ünnepélyes lelkes fogadtatása a díszkapu­
nál. A zászlót Pktényi Fűdre apátplébános a sátor 
alatt nagy segédlettel szolgáltatott mise után hosszabb 
beszéd kiséietében felszentelte, mire az ünnepi szónok: 
dr. Mari issy Ma, szép gondolatokban gazdag beszéd­
ben méltatta az ünnepség tárgyát. A délelőtti ünne­
pélyt a szegek bevetése zárta be. I félben díszebéd volt, 
melyen, valamint az ünnepséget bezáró esti mulatságon 
sokan vettek részt

* Jön az «Uránia» julius 9-ikere! Az »Uránia» 
magyar tudományos színház vezetősége táviratilag arról 
citesít, hogy julius hó 9-ikén a városi színházban «?£)' 
előadást rendez, bemutatván eddig legnagyobb fel­
tűnést keltett mutatványát: a «Táncz»-ot. Daczára a 
nyári, kedvezőtlen szezonnak, előrelátható, hogy a 
rendkívül érdekesnek és csodásnak ígérkező előadás 
iránt ezúttal is a legnagyobb érdeklődés fog mutatkozni. 
Bővebbet a falragaszok jelentenek. A jegyek Révai 
könyvkereskedésében válthatók.

* Márkus Emília — úgy látszik — nem jön e nyá­
ron Eperjesre vendégszerepelni; legalább julius 3-ikára 
jelzett jövetele elmaradt. Szendrey színtársulata, a mely­
lyel jönnie kellett volna, most Sátoraljaújhelyen játszik 
egyre fokozódó páitlogas mellett. Az igazgató a város­
hoz kéivényt adott be, hogy a színházat a jövő sze­
zonra neki adják, úgy hogy a kassai színházzal pár­
huzamosan hat hónapon át tartana ott hetenkint há­
rom előadást Szerintünk Eperjesre nézve is ez lenne a 
legjobb megoldás, s őszintén óhajtjuk, hogy sikerüljön.

* Levágta a kezét. Macso Maria 15 éves kendéi 
születésű czigányleány Zsegnye községben a szecska­
vágásban segédkezett Bajusz István gazdának Vigyá­
zatlansága folytán keze a szecskavágógép fogai közé 
került, mely a szó teljes értelmében összemorzsolta 
A szerencsétlenül járt leányt eszméletlenül vittek be 
a kassai közkórházba.

Foulard-selyem
O«"> 14.i-£yc,z;Ai'tól

.3 írt 65 krig inéterenkint blousoknak és ruháknak, valamint 
■ Henneberg-selyem fekete, fehér és színes 65 krtól 14 frtó.i krig 
méterenkint. Mindenkinek bérmentve és vámmentesen házhoz 
szállítva. Minták po ;t.«fordultával. Svájczba kétszeres levélportó.

Henneberg G., sel vemgyáros (cs. és kir. udvari-száiiiió)

Ehhez az utat Mariskáéknak kell egyengetniük. De fé­
lek, hogy nem fogja őket látogatni. Cselhez kell folya­
modnom: valami priváta öcsémmel, vagy ilyes Minden­
esetre a professzort kell benne megfogni. No majd 
gondolunk ki valamit Kiváncsi vagyok a mai ebédre.

Ilyen gondolatok közt ballagott tovább.
Ezalatt pedig Melkhizédek sokáig mozdulatlanul 

bámult bele a semmibe, aztán végigsimította homlo­
kát. szemét összehúzta s így dönnögött magában :

— Hogy ragaszkodott kívánságához! — mentői 
vissz.itaszítóbb voltam én, annál nagyobb szeretettel 
köz«.ledett ő; talán ha szeretettel, örömmel fogadom, 
közönyösen távozott volna. Az athéni Titnon remete 
lényében van valami pikáns, a mi ingerel. Ilyen az 
ember. Nos hát érdemes nekem jónak lennem, mikor 
a sors velem olyan gonoszul bánt ?

Szeméhez nyúlt, egy könnyet törölt ki onnan. 
Megrázkódott bele, mikor érezte, hogy sírnia kell. Az­
tán haragosan toppantott egyet s fölkapta fejét:

Férfi — munkához !
íróasztalához ment s egy kéziratutt vett elő. En­

nek a homlokára az volt írva: A helyes fogalmazás 
gyakorlati kézikönyve.

— Dolgozzunk. Ilyesmi lefog hűteni. Lássuk a 
gondolkozást trópusok és figurák nélkül. Aludjál szép, 
kínos költészet, jer te józan, nyugodt próza! . . .

A professzor úi leült s csendesen, nyugodtan írta 
tovább munkáját. (Folyt, köv.)

* Nyugtázás. Az Eperjesi Ipartestület zászlószente- 
lési ünnepélye alkalmát ■ a cs és kir. 67. gyalogezred 
zenekarának és Farka- Sándor nemzeti-zenekarának 
közreműködése mellett a Floegel-féle mulatókertben 
junius hó 30 lkán megtartott nyári mulatságán felül- 
tizetéseikkel az alább megnevezettek voltak szívesek a 
mulatság anyagi sikeréhez hozzájárulni; kiknek az ipar­
testület elnöksége ezúttal is hálás köszönetét nyilvánítva, 
az általuk teljesített szives adományokat lapunk útján 
ezennel nyugtatványozni keii Dt.SchmidtGyula 38kot., 
Kazinczy Manó 19 kor. Grieger Tivadar 10 korona, 
dr. Máriássv Béla 8 kot.. Mészáros Sándor 7 kor. 
Sitányi József 5 kor , El.-asz Miksa 4 kor, Cattarino 
Sándor 4 korona, Lillánk Mátyás 3 kor.. Kőszeghy 
Sándor 3 kor. Tuhrinszkv Károly 3 kor, Grossmann 
Annin 3 kor, Brestyenszky György 3 kor., Gabona 
József 3 kor, dr Ghillányi A. 2 kor, Kassay István 
2 kor, Podhoiányi Bálin: 2 kor, Zaborovszky Béla 
2 kor.. Díváid Lajos 2 kor., Plaveczky István 2 kor., 
Bilich Ferencz 2 kor., Schroepfer Antal 2 kor., Fróner 
Karoly 2 kor, Füllel János 2 kor. Zborovszky Antal 
2 kor. Kovács Béla 2 kor, Kónya Miklós 2 kor., 
Kugle, Antal 2 kor. Gaál András 2 kor., Kocsis N. 
1 kot., Zselezsnyik Fei encz 1 korona, Mattyasovszky 
György 1 kor., Bednárik Győző 1 kor.. Magyar József 
1 kor, Radovics Vladimír 1 kor, Fényus János 1 kor., 
Szepesházy Imre 1 kor., Szilvássy Lajos 1 kot., Lillia 
Zsigmond 1 kor., Mikolik István 1 kor., Novák József
1 kor, Tannenbaum N 1 kor, Beringer Gyula 1 kor., 
Schreiber Ignácz 1 kor., Mihalidesz Lajos 1 korona, 
Gyagyovszky Sándor 1 kot.. Székely Pál 1 korona. 
Mikstein János 1 kor, N N 1 kor., N. N 1 kor, 
Kahanyecz József 1 kor, Kubik Sándor 1 korona, 
Tivadar‘Lajos 1 kot, Tahv Gyula 1 kor, N. N. 20 fill.; 
összesen : 168 kor. 20 fillér.

* Pályázat. A kassai m. kir. posta és távírda 
igazgatósága a kerületeb« n betöltend«) 15 gyakornok- 
jelölti állásra ezennel pályázatot nyit. Ezen állásokra az 
1883:1 t.-cz. 14. ^-a alapján mindazok pályázhatnak, 
a kik középiskolát, vag\ ezzel egyenrangú más tan­
intézetet, érettségi vizsgával, sikeresen elvégezték, 18-ik 
életévüket betöltötték és magyar állampolgárok Ezen 
feltételeken kívül a pálvázók községi erkölcsi bizonyít­
ványnyal feddhetetlen előéletüket, közhatósági orvosi 
bizonyítvány nyal pedig ép és egészséges, a posta- és 
távirda-szolgálatra testileg alkalmas voltukat igazolni 
tartoznak. Továbbá azok, kik a középiskolát múlt 
1900. évben, vagy azt megelőzőleg végeztek, kötelesek 
hiteles módon kimutatni azt is, hogy azóta hol voltak 
alkalmazna, illetve mivel foglalatoskodtak. A sajátkezü- 
leg it t és születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyít­
ványokkal fölszerelt kérvények a már közszolgálatban 
állók által felettes hatóságuk, közszolgálatban nem 
levők által pedig az illető főszolgabíró, vagy polgár­
mester útján julius S.-ik, ig a kassai posta- és távírda­
igazgatósághoz nyújtandók be, s ha az említett határ­
időig pályázók kell«'» számmal nem jelentkeznének, 
később érkaző folyamodványok is elfogadtatnak. A 
pályázók közül kiválasztottak a posta- és távírda­
igazgatóság felhívására az igazgatóság vezetőjénél sze­
mélyesen jelentkezni tartoznak, a ki azután félfogadá­
suk iránt végleg határoz A felfogadott posta- és táv­
írda gyakornokjelöltek eskü helyett ezt pótló fogadal­
mat tesznek, két (2) korona napidíjban részesíttetnek, 
s a következő föltételek mellett lépnek szolgálatba: 
1. Állásukat az illetékes posta- és távirdaigazgatóság 
felhívására szept. l-jén, vagy ha az igazgatóság más­
kép rendelkeznék, ehhez képest elfoglalni tartoznak.
2 Kötelesek a posta- és távirdaigazgatóság által ki­
jelölendő hivatalnál melynek fegyelmi hatósága
alatt állanak, — a posta- és távirdakezelést gyakor­
latilag elsajátítani s ott rendes szolgálatot teljesíteni
3 1902. szept. 1-jére saját költségükön Budapestre, 
illetőleg Zágrábba helyeztetnek át. a posta és távirda- 
tisztképző tanfolyam szabályszerű hallgatására. 4 A 
posta- és távirda-tisztképző tanfolyam tartama alatt 
mint annak rendes hallgatói a tanfolyami szabályzat­
nak minden tekintetben alávetik magukat s a beiktatási 
és tandíjakat is — ha ezek alól a szabályzat alapján föl 
nem mentetnék - fizetni kötelesek 5 Napidíjaik él­
vezetében a tanfolyamnak tíz hóra terjedő ideje alatt 
is megmaradnak; de ennek fejében a tanfolyam szék­
helyén lévő posta- és távirdaigazgatóság rendelkezése 
szerint, szabad idejükben gyakorlati szolgálatot tenni 
tartoznak. 6. A kik ezen feltételeknek eleget nem 
tesznek, vagy a kiknek magatartása avagy megbíz­
hatósága kifogás alá esik, valamint azok is, a kik a 
posta-, távirda - és távbeszélő-szolgálatra más okok 
miatt alkalmat'anoknak találtatnak: a szolgálat, illetve 
ezen próbaképeni alkalmaztatás alól egyszerűen föl­
mentetnek. 7. Azok viszont, a kik gyakorlati alkalmaz­
tatásuk alatt teljesen beválnak, a posta- és távirda- 
tisztképző tanfolyam szabályszerű elvégzése s a posta-
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és távirdatiszti alapvizsga sikeres letetele után posta es 
tá\inlagv3kornokokká, neveztetnek ki, az 1893:I\-ik 
t.-cz 11 íj ában megállapított, nevesetesen, ba felsőbb 
tanintézetét végeztek, évi IOÍKI korona, különben c\i 
800 korona segélydíjjal; a posta-és távirda-tisztkepző 
tanfolyam szabályzata által előirt szakvizsga sikeres 
letételével pedig igényt szereznek a X-ik fizetési osz­
tályba sorozott s az 1X93; IV t.-cz-ben meghatározott 
illetményekkel járó posta- és távirdatiszti állásokra.

* Egyetemes Könyvtár. A Győrött /.eilan I
» szerkesztésében es Gross lestvérek kiadásában 

megjelenő Egvetimes Kénvvtár legújabb 131 132-ik
kettős száma W'ilbrandt Adóit Az élet öröme czínni 
üde és költői bajban gazdag elbeszélését tartalmazza 
l.aikóczv Mihály, az isméit író es műfordító kitűnő 
fordításában Az wox Kenyvtar, mely az irodá­
ban minden ágából közöl értékes dolgozatokat, az ily­
nemű hazai vállalatok közt a legolcsóbb, a mennyiben 
a szép kiállítás daczára egy tűzet ára csak 20 fillér. 
Az Egyetemes Kenyvtat egyes számai kaphatók Győrött 
a kiadóknál es minden könyvkereskedésben. A Könyv­
tárra, melynek havonkint kétszei jelenik meg egy-egy 
füzete, elő is lehet fizetni Előfizetési ára egy évre 
4 korona 80 fillér, félévié 2 kor. 40 fillér, negyedévié 
1 kői 20 fillér. Egy tűzet ára 20 fillér A pénz elő­
legei beküldése mellett bérmentve szállíttatik 1 ei|e.- 
árjegyzék ingyen és bérmentve.

* A kassa-oderbergi vasút június hó 27-ikén tai- 
totta rendes közgyűlését. Ez alkalomból az igazgató­
ság szétküldötte jelenteset az 1900. évről, melynek 
főbb adatai ezek: az általános gazdasági viszony okon 
kívül a szénbányász-sztrájk, valamint a rendkívül ma­
gas szén-árak kedvezőtlenül hatottak; továbbá az a 
körülmény, hogy az üzleti berendezések elégtelenek 
A vasút pályájának teljesítménye ugyanis állandóan 
emelkedik és 1900. évben is 269,807 vonat-kilometei- 
rel többet teljesített, mint 1899-ben, a mi ez évben 
7 42%-os, sőt az 1894 évi forgalomhoz képest 
mely évtől fogva nagyobb beruházásokat nem eszkö­
zöltek — 58 8 o-os növekedésnek felel meg. Az. üzleti 
bevétel: 1899-ben 17.417,997 kor. 28 fillért, 1900-ban 
17.627,066 kor. 01 f.; a kiadás : 1899-ben 9 744.048 
kor. 98 1, 1900-ban 11.260,895 kor. 34 f.; a felesleg 
pedig: 1899-ben 7.673,948 kor. 30 fill., 1900 bán 
636(5,470 kor. 67 fillért tett. A lefolyt évben tehát a 
jelzett kedvezőtlen viszonyok következtében az üzleti 
fölösleg 1.307,477 kor. 63 fillérrel volt csekélyebb, 
mint az előző 1899. évben. A közgyűlés elé terjesz­
tetlek azt az indítványt, hogy felhatalmazás adassék 
az igazgatóságnak egy beruházási kölcsön felvételére. 
Hír szerint 30 millió koronás kölcsönt akarnak felvenni.

* Hol üdüljenek gyermekeink? Bizonyára alig 
van család, hol a nyaralás és üdülés kérdése jelenleg 
aktuális ne volna. Elérkezett az idő, a midőn az évi 
munkában kifáradt és elgyöngült szervezet egyrészt 
pihenést, másrészt új erőforrást igényel a jövő év mun­
kájához. Mily nehezen oldható meg azonban a nyári 
üdülés kérdésé akkor, a midőn a család különböző 
érdekei, tagjait más-más felé kényszerítik. Az ideges 
apa. az anya és gyermekek gyöngeségei különböző 
fürdőhelyet igényelhetnek. Mily kívánatos ily esetben, 
ha gyermekeinket megbízható és alkamas helyen, ki­
séret nélkül is elhelyezhetjük. A gyönge és vérszegény, 
a húrotokra hajlamos gyermekek, sőt gyengélkedő 
szülőik is teljes üdülést és teljes erőgyűjtést fognak a 
tenger pattjain találni .Ssctfé Kálmán dr. abbazru 
gye/ ssanató> iumalhin és vízgyógyintézetében a 
a kellemes üdülés összes föltételei: árnyas kert, tengeti 
fürdő közvetlen közelsége, magyar tál saság stb föl­
találhatok és a gyermekek a leggondosabb ápolás mel­
lett, kiséret nélkül is felvétetnek

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

EPERJESI LAPOK

2614—1901. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. torveny-zvk. mint telekkönyvi hatóság köz- 

hírré teszi, hogy Jcncsa AtidnE <•- társainak. csittaKozott 
W'ajhand János, valamint Gro;zu»rth és Englamler czeg vegre- 
í i;• .itók11ak zorszl. »/ latrán vé^: ehaUa-' szenvedő e iie-in
1VI kor. "ÍI fül. tőke..' vetélés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben Lefkovics Ármin nagvvitéz.i lakos utoajánlata folytán a. 
eperjesi kir. törvényszék és az eperjesi kir. járásbíróság terü­
letén lévő Nagy-Vitéz községben fekvő, a nagyvitézi 4 számú 
tjkvben .1 I. 1. sorsz. alatt foglalt />’. 5. sorsz. alatt Paczoyszkv 
István nevén áll»’» 27 koronára becsült ingatlanra az uhuján 
lato' tevő által felajánlott Ígérethez képest I csoportban 
105 kor. 6o fillér kikiáltási árban.

az ti. o. .'4. sz. tjkvben . I. «orsz. a. foglalt A 6. sorsz. 
alatt ugyanennek nevén álló 7o koronára becsült ingatlan 
birtokjutalékra az utóajánlatott tevő által fölajánlott ig réthez 
képest II. csoportban a 313 korona 50 fillér kikiáltási árban.

az u. o. 293. sz. tjkvben -4. I 1. -orsz. alatt foglalt />. 
1. sorsz. alatt ugyanennek nevén álló 508 kor. becsült ingat­
lan birtokjutalékra az utóajánlatot tevő által lölajánlott Ígé­
rethez képest Ill ik csoportban a 385 kor. kikiáltási álban,

az u. o. 82. sz. tjkvben .1. I.. 1. 2. sorszám alatt foglalt 
A :: . 5, sorsz. alatt ugyanennek nevén álló 330 kor. becsült 
ingatlan birtokjutalékra az utóajánlatot tevő által fölajánlott 
Ígérethez. képest IV. csoportban a o6u kor. kikiáltási árban.

az u. o. 123. sz. tjkvben .1 + 2. sor-z alatt foglalt /»'. 
3 soisz. alatt ugyanannak nevén álló 27 koronára becsült 
ingatlan birtokjutalékra az utóajánlatot tevő által fölajánlott 
Ígérethez képest 100 kor. 1'» fillér kikiáltási árban,

végül az u o. 3"2 sz. tjkvben .4- 1 sorsz. a. foglalt 
A. 5. sorsz. alatt ugyanannak nevén álló .58 koronára becsült 
ingatlanra az utóajániatot tevő által fölajánlott Ígérethez képest 
11" kor kikiáltási árban az újabb árverést elrendelte, és hogy 

t ingatlai UHU < rí /iilhis lS-i/>
napidnak <i. e. /o árújakor x égházánál
megtartandó nyilvános árverésen a megállapíto't kikiáltási 
árakon alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
p»o 0-át, vagyis 2 kor. 70 till , 7 kor., 50 kor. 81» fill., ,13 kor. 
"0 fi]],’? kor. 70 fillér és .5 kor. so fillért készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy 
az isSl. LX. t.-cz. 17". §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál való» előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt alászolgáltatni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Egeresen, 1901. évi május hó 15-ikén.

Urbán Gyula,
kir. tvszSki bírj.

hetedosztályú gimnáziumi tanuló
correpetitornak

j;’i 111 Rozik«
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Bkuló
egy Kifogastalan

setter-vizsla.
( x.ini :

Soltész Sandor. I Jpnik-puszta, u. p. Kapi.

vagy azonnal bérbeadó

ajitilblniiíiiiilii
2 pár hengerrel és 3 pár kővel.

Benczúr Emii
/ . .lékeli álról». .s':c,y. zzz.u, r-..
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BERGER-féle GYÓGYÍTÓ

KÁTRÁNY-SZAPPAN
tekintélye* orvosok áj <nljék, Európa legtöbb államaiban 

• fényes sikerrel alkalmazzák

aasl ■■«!**■■■■■«' Itől’lilflí
ellen, nevezetesen idult p kkely-aömör, kosz 
s éloali kütegek, úgyszintén orr-reresség, 
ót\ar. iagydag. lábizzadás, lej- éa szakáll 
k >rpa ellen. A Berger lel« kátrányazappan 
tartalmazza a fa kátranynak 4O*/0*á>t és min­
den egyéb, a kereskt le mben előforduló kát- 
ránv8zappanoktól léi»\» eesen különbözik. 
Csalások elkerülése végett határozottan Berger-téle 
kátrányszappan megi ei,d-■'.•’Se a az ismert védjegyre való 
tígyelmestetes kéretik. Idült bőrbetegségeknél sikerrel 
alkalmxatatik a kátrá’ v-szappan helyett a

Berger-féle gyogy-káirány-kénszappan
A gyengébb kátránysza' pan az ,

%K< BŐK I I ÍTAE IVKÁG; %k
h-’.-rontására, a gyermekeknek valamennyi i<jbetegségoi 

' -n felülmúlhatatlan l rti<etitó mosdó és fttrdószappan 
mindennapi használatul szolgál a

w iSercjer-féle glycerin-kátrány«*zappan , 
35e,.i ,g!\eerin tartalomn al és finom illattal.

Ara minden fajnak használati utasítással együtt 
darabonkint 35 kr , 6 darab 1 írt 90 kr

A többi Berg?r-téle szappanokból különösen kiemelen- 
dök Benzoe szappan a bőr finomítására, borax szappau 
pattanások ellen cárból szappan a bőr simítására himlő, 
helyeknél és mint tett enitü szappan, Berger-féle fenyü- 
fíirdö-szappan é - fenyő y 19er** számlán, Bprger-féh^yer 

szappan a zsenge kor részére 25 kr.)

Berger-féle Potrosulfol-szappan 
orr, kiütés, b- rviszke tegség es arcvörösség elleb, 

szeplő szappan igen hathatós,

Berger-féle kénes tejszappan 
mitesszer és arotis. tátlanság ellen. Tannin szappan 

izzadás és hajkihullás ellen.

Berger-féle fogszappan köcsögben
sz. rendes tógáknak. 2. sz. dohányosoknak. Ara 30

rei«8

k>

l

kr..
• legfőbb fogtisztitó szer. A többi Berger fel» »zaprauo 
tat illetőleg utalunk a röpiratokra. Csak Berget fele 
szappanokat kell kérni miután számtalan hatástalan 

utánzatok vannak. Gyár és töraktár :
Q Hell A Comp Troppau

trítmjtllel kitwtetr» > MBMtkhi gjógjsterkiálliUs»« Bégben IW.

Kapható Osztr.-Magyarország összes gyógy­
szertáraiban.
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czipölienöcs a legjobb fénymáz a világon, gyorsan koromfekete színt ád 
Alapíttatott 1832. és a bőrt tartóssá teszi. Mindenütt kapható!

íTri 1'íils.t/vi': Wien, 1., t?4elmlei-s>íti'ft^sse IV v. ^il.
MMBBBHBBHBS^HHMBMBHSSBIMSaMBBBHBBBHBBBGBSBBBMBBMIBMBlHSSMBMBHBHMBMBaSSMfN

Holland amerikai útirány: Rotterdam NewYork
1 ,egközclehl>i listj<»-i ■ í < 1 ti lí : 

Maasdam: július hó 4-ikén d. u. 3 órakor. 
Rotterdam: julius 1 Tikén d. e. 9 órakor. 
Amsterdam: julius ts-ikán d. u. 3 órakor. 
Statendam : julius 25-ikén d. e. s órakor.

Új kettőscsavarú gőzhajók:
Rotterdam 8302 1, Statendam 10320 1., Potsdam 12500 tonna.

Milleniumi kiállítás 1896 ; Nagy milleniumi érem.

STAHEL és LENNER udapest
t rak : Az 1. hajóoszt.-ban 264 kor.-tól féljél 

Ali. „ 228 kor.-tól feljebb!
III. osztály 185 kor. 40 fii. Bécsiről.

kikötőből.

i.ijóoszt.-iroda: Becs, 1., Kolowratring 10. fedéizet-iroda:
B ics, IV.. Weyringergasse 7 A

Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

Dobozok 1O, 16» és 30 fillér minden, 
plakátok által hirdetett üzletben.

Minden kísérlet további használatát biztosítja.
Feltaláló és egyedüli gyáros:

FRITZ SCHULZ jun. Aktiengesellschaft, Lipcse és Éger.

»
Eriétir- és lemezlynl<asztó=gyár.

r: Rűlonú losACl-ulcEú 8. s-., jP.cirq,il-híd cs hvuqciIí pólvoudvcir közi.
általunk gyártott legjobb minőségű:

I i-icr; íi-ölc: a konkoly és bükkönynek a búza, árpa vagy 
rozs közüli kiválasztására

rricurők: a zabnak vagy árpának a búza közüli, és a 
gömbölyű magvak kiválasztására.

I ^ciK-ssctitsztító s osztályozó ti'it'iir<>k
az árpa kiválasztására és a lencse osztályozására.

< )s»^tn,lyozó t rieu í-öK. 
tSTEjUjjicl, trienr és osi-x.tAlyozó -

minden gabonafaj tisztítására és tetszés szerinti osztályozására 
Elvállalunk Gutjahr és Müller, illetve Mayer-rendszerű ti i<űrök

csekély költséggel a trieur beküldése mellett ezen szabadalmazott tri» űrökké átalakítását.
Malom - trieurliengeix»k vagy burkolatai.
1 >y n is»y:tot t \. Imssitott lemezek t< tszés szerinti nagyságban ipari v. gazd. czélokra.

Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bérnientve küldetnek
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Kerestetik egy kereskedelmi vagy gazda­
sági intézetet végzett (keresztény) fiatalember 

uradalmi mümalmi Írnoknak 
julius—augusztus havában leendő belépésre, 
ki ügyes, megbízható számoló, a magvar és 
nemet nyelvet szóban és hasban, a tót nyel­
vet legalább szóban bírja. Fizetése 400 korona 
és teljes ellátás.

Bizonyítvány-másolatok küldendők:

GRÓF SHÄRAY ANTAL NAGYMIHALYI MUMALMA
Nagy-Mihály. Zemplén m.

66—1901. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bír. végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az eperjesi 
kir jbíróságnak l'úi.-.év >,,, | sí 4 3. sz. 
végzése folytán dr. Mullcr Bertalan ügy­
véd által képviselt Riegler József Ede fel­
peres részére I Ivili.-m
alperes ellen 29 korona 00 fillér köve­
telés s jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől felülfog­
lalt és 21S2 koronára becsült ingósá­
gokra az eperjesi kir járásbíróság V. 1-sö

4. sz. végzésével a további eljárás el­
rendeltetvén, annak az alap- és felülfog- 
laltatók követelése erejéig is, a mennyi­
ben azok kielégítési jogot nyertek volna, 
Eperjesen, végreh. szenvedő boltjában 
leendő megtartása határidejéül 1901. 
julius 8-ik napjának d. e. 9 órája 

kitüzetik. amikor a bíróilag lefoglalt búto­
rok s egyéb ingi'ságok a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség­
eseién becsáron alul is el fognak adatni.

Eelhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégíttet- 
téshez jogot tartanak, a mennyiben ré­
sziikre a foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelen­
téseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig 
szóval bejelenteni el ne mulaszszák.

F.ptrjrsen, 1ÓÓ1. junius 25-ikén.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyarosok (®) ßlirfapeSt Vág

9
Váczi-körút

63. sz
áltál a egju'anyosabb árak mellett ajánlatnak

Locomobil és gőzcséplögép-keszletek 2,;’x^mXaiío‘zők.‘g
továbbá Járgány-cséplőgépek, ’.óhere cséplők, tisztító rr t ik. konkolyozók kaszAIŐ- << 

aratógépek, s?'•mq-yüjtők. boronák

2- é- 3-vasú ekék és m.eevn egyéb gazdasági

Részletes árjegyzékek kiva 
a.itra ingyen es bérmentz'' 

küldetnek.

locomobil- és cséplőgép-gyára.

•¡:Jobb »orvetőgépek, 

* £ecekavlL<ók. répavá<ők.

k ukorlcza-morzsolók, 

darálók, őrlő-malmok, 

gyeteni«« aoiél-okék.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb

'vk

Spányi Kálmán, 
kir. bírósági végrehajtó.

AZ EPERJESI TAKARÉKPÉNZTÁR
1901. évi junius 30-ig terjedő

félévi pénztárforgalniának kimutatása
Korona fillér13 o v étel *

i

Értékpapirzálog

20

86

46

95

80

5672131 10 Kor

FARKAS LAJOS, vezérigazgató.

«
«

számlán
«
«

K i

számlán
«
«
«

1901. évi január 1-töl

Betéti s
Váltó
Váltókamat
Jelzálog 
Jelzálogkamat 
Értékpapirzálog 
Ertékpapirzálog-kamat 
Kézizálog
Kézizálog-kamat 
Folyószámlán .
Bizományi számlán 
Ingatlanok számláján 
Méntelep-számlán . 
Értékpapír 
Szelvény
Más intézeteknéli betéte 
Óvásdíj 
I lázbér 
Jutalék 
Letéti díj
Részvényátirási díj 
Nyugdíjalap 
Által, tartalékalap 
Különleges tartalékalap számi 
Felszerelési számlán ...

Eperjesen, 1901. évi julius hó 1-jén.

140084
1660569 
2748514

58478
94730 
45991 
33608

5020
6918 
1284

659017
76125 
3049

95200 
24421
3955
8440 
1352
2652
275

20
20 

1570
500
214
116

74
17
86
82
11
23
32
10
45
95
28

Betéti
Betéti kamat
Váltó 
Váltókamat
Jelzálog 
Jelzálogkamat

számlán
« ....
« ....
« ....
« ....
« ....
«

Értékpapirzálog-kamat számlán 
Kézizálog «
Kézizálog-kamat
Folyószámlán................................
Bizományi számlán.....................
Ingatlanok számláján
Méntelep számlán.....................
Szelvény « .....................
Más intézeteknéli betéteknél . 
Ovásdíj számlán .
Nyugdíjalap «
Felszerelési «
Üzleti költség «
Házköltség «
Adó «
Betéti kamat-adó «
Osztalék «
Jótékony adomány «
Tiszti fizetés «
Tiszti jutalmazás «
Igazgatósági részilleték « 
Perköltség-számlán.....................
Pénztárkészlet 1901 junius 3O-ikán

G)

Korona fillér

1562376 08
5517 07

2678160 18
124 47

123760 —
151 13

42890 —
225 95

6354 —
115 20

489531 13
75117 65

85 87
726 28

74566 62
448000 —

1339 92
379 20
430 —

1096 27
42 30

8152 56
10475 09
45720 —

1065 —
11459 88

1521 66
6632 30

146 —
75969 29

5672131 10

80



6. oldal
eperjesi lapok

Válogatott 

spanyolmeggyet 
<-•-» zcjlíldiót julius hó 1-jétől, válo­
gatott kajszinbaraczkot julius 
hó közepétől, 5 kilós postakosarakban *5 ko­
rináért szállítanak

Hibjan Sámuel Utódai

beszállított árak!

Tanonez
felvéteti 1<

Kassevits János 
füszeruzletében, 

Üis-Szeben.

nőiruha kel uiéket
és corxfectiot

i i ó*-; oallérok-it melyen leszállt-iraton tdyf a nagyérdemű közönség becses

figyelmét felhívom^ ^^VATZKY SZILÁRD
divat- és vászonkereskedő Eperjesen.

Az utolsó * 
idényből ♦ • 
visszamaradt

1
*

»
»»
> I 
»
I »
> 
»> 
» I» 

l>

ingatlanok-, házak- és birtokokra 2-ik és 3-ik 
helyen is; továbbá convertálásokat es minden pénz­
ügyi tiansactiót jutányosán és disetetió mellett teljesít 

minden előleges költség nélkül
DÉNES T-.IT’ÓT.

bank- és forgalmi irodája
Hodaix-sst. VI. kér., Teréz-köi i.t 1«. 

Közvetítők kizárva. Válaszbélyeg kéretik.

szerez

------------------- - ---------------- - ■ 8 

Férfiak ingyen kapnak 
olyan új találmányt! orvosságot,-mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz oldalas 
könyvet ¡rostán. jól becsomagolva, ingyen k;.p,ak 
mindazok, a kik erte Írnak. Ez a legbámulatrameitobb 
csodaorvosság, mely megmentett ezreket, a kik fiatal­
kori kihágások folytán nemi bajokban, szifilisben. 
valamint elveszített férfierőben szenvednek Ez ok­
ból elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag 
oi\ osságot magyarázó könyvvel együtt mindenkinek 
ingyen küld Ezzel a háziorvossággal a baj otthon 
gyógyítható s mindazok, a kik fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szellemi elgyengülésben, 
vagy krónikus bajokban szenvednek otthon gyógyít­
hatják magukat Ez a gyógyszer közvetetlenü; azoki a 
a szervekre hat, a hol a megerősödés szükséges csoda­
latos eredménynyel gyógyítja az évek óta tat tó beteg, 
ségeket. Öreg, fiatal egyaránt irhát a State Medical 
Institutnak az alant jelzett czímre, a honnan a csoma­
got rögtön elküldik Az intézet leginkább azokat 
akarja megmenteni, a kik kezelés czéljából az ottho­
nukat nem hagyhatják el. A próbacsomag megmu 
tatja, hogy mily könnyen kigyógyíthatok ebből a 
rettenetes bajból otthon. Az intézet kivételt nem tesz 
Mindenki irhát érette bárhonnan magyarul, mire 
titoktartás mellett postafordultával egy ingyen cso­
mag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt 
írjon még ma. A csomag oly szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem lógja megtudni 
A levelet így kell czímezni: State Medical Institute, 
82 Elektron Building, Fórt W’ayne, Ind Amerika

J levelek' Hiindbl bérmente»ítendiik.
■ -------———— 9

Alapíttatott: 1750-ben.

r/í7/< f///(///< / runiKil. ft K'cszitnienijek clhitrn

Legújabb kitüntetés:

Aranyérem
Világkiállítás Paris, 1900.

Együttes kiállítása a vegyes éti

/ PU.L£ ■ ^Jabrik.ntA 
EXTRACT/A • .Miuesl\

*’ Nur
IX’ Fritz Schulzjn- Firma u Glnbts/w 
\ GüSJ.e>P2*9 rcihetnSMwXlj 1

ki/’

• Ti •* V'v » • • •

Sokkal jobb iFF/i 
Glottis tisztító-kivonat
Fritz Schulz jun. Akt.-Ges.,

1.1 PCS E ós É O E R.

Xdxx^.en."ö-tt Iza/pixsitó!
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SZEPESI SÁNDOR
-----  gyógyszertára = 

„Az arany oroszlánhoz. UNGVÁRON 

Nagy kelendőség miatt mindig 
A „Eilioni-íxrozkcoöo^" ha­

tása meglepő szépiák, majfoltok, pattanások, 
pörsenések, orrvörösség ellen, miért is ország­
szerte kedvencze a hölgyvilágnak! Számtalan el­
ismerést tartalmazó levelek és köszönőiratok!

A „Liliom-szappíin“ az arcz 
kenőcshöz kizárólag használandó, mett rend­
kívül lágyító hatása van az arezbőrre, kellemes 
illata által reggeli mosdásra alkalmas

A „I JÍioni-r»<»líryi>or“ a lég 
finomabb púder, (eltűnés nélkül kitünően ta­
pad, kelletne-. virágillata van s az arcznak 
természetes inicsegít kölcsönöz.
Minden, újságokban hirdetett specialitás állandóan raktáron tartatik és a nagyközönség kényelmére eredeti árban kapható.

friss készítmény van raktáron!
A „I Jlioiii-niosdöviüe“ reggeli 

használatra kipróbált szépitö-szer.
Legújabb különlegesség! ,.Agáta‘--arez­

er érne. Különösen oly egyéneknek, kiknek 
arezuk állandóan zsíros tapintató. Ezen arcz- 
créme első sorban megszabadítja az aiczot ezen 
kellemetlen zsírosságtól, de ugyanakkor a leg­
rövidebb idő alatt tisztítja meg szeplő-, majfolt- 
és mindennemű arcztisztátalaiiságtól. Egy té­
gely ára 1 korona.

Csakis uld.or valófiiak, ha az oroszlán-

óla i m íx ncll - záru
riadLó biztonsági zár betöréseid ellen!

Szabadalmazva az összes államokban! Egyedüli biztos védelem betörések ellen!
FontOH bankok, ékszeré.«*, kereskedők, gj-Arosok, luVztulajdonosok, magánlakások stb. részére.

T ez I A «^chimandl-zár», mely a betörők ellen az egyedüli biztos óvszer, egy csinosan fényezett ajtózár, a melyet csupán az erre 
szolgáló kulcscsal lehet kinyitni. A legcsekélyebb kísérletre, hogy ezen zárat idegen vagy tolvajkulcscsal kinyissák, avagy az ajto- 
részek betörésére irányuló kísérletre is: egy kalapács kapcsolódik ki, a mely egy villamos-csengővel érintkezve, ezt mozgásba hozza, 
illetőleg a megkísérelt erőszakos kinyitást riadó csengéssel jelzi. A betörés kísérletének megakadályozására szolgáló csengő tetszés 
szerint alkalmazható a cselédszobában, a házmesternél, vagy bármely más alkalmas helyen. Kívánatra ugyanazon emeltyűvel egy 
ugyanitt alkalmazott löveg is nagy durranással elsüthető, a mely az alvó szomszédságot is felriasztja. A «Schimandl-zár» mindenféle 
ajtón, ablakon, redőnyön, pincze- és padlásajtón, szóval mindenütt könnyen alkalmazható, a hol betörés elhárítandó, és feltétlenül megbíz­
hatóan jelzi minden betörési kísérletet. A «Schimandl-zár», melyből ezrek vannak már használatban, darabonkint 15 koronába kerül.

Bővebbet Schimandl Gézánál Budapesten, VIII., József-körút 77. sz.

Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

omlokzat-festék-gyár 
Kronsteiner Károly Becs, III., Hauptstr. 120, 

Arany-érmekkel kitilntetre.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.
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